



# Слава труду

6+

• ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
АРОМАШЕВСКОГО РАЙОНА

• 11 ОКТЯБРЯ 2023 ГОДА  
СРЕДА

• № 81  
(6952)

Выходит с 20 февраля 1930 года

Дни выхода: среда, пятница

по следам событий

## Завершился районный фестиваль «Трудовое лето»



Ксения САМСОНОВА

В минувшую субботу в Доме культуры состоялся районный фестиваль «Трудовое лето – 2023», посвящённый подведению итогов трудового летнего сезона.

Фестиваль «Трудовое лето» собирает самых активных детей и является завершением лета. В этом году было трудоустроено более 230 школьников из Аромашевского района. Бойцы трудового отряда занимались благоустройством пришкольного сада и поселковых территорий, организовывали отдых детей в пришкольных лагерях. Многие ребята полу-

чили свой первый трудовой опыт и заработали свои первые деньги. Но самое главное, они включались в работу и на себе прочувствовали, что такое обязанности.

Присутствующих детей поздравили начальник Аромашевского отделения ЦЗН Тюменской области Наталья Репина и директор Дома детского творчества Елена Казанцева.

Светлана Лыткина вручила благодарственные письма главы района за активное участие в организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время: первое место занял Александр Григорьев, вто-

рое – у Алексея Костина и третье – у Людмилы Сальниковой.

Грамотой в номинации «Лучший работник» награждены: Александр Дзуда, Дмитрий Козырев, Екатерина Насников, Алёна Лысякова, Раяна Богатырева, Данила Лобанов, Сергей Матаев, Алина Яковleva, Артём Сопко, Матвей Лемешкин, Алина Дёмина, Светлана Савина, Александр Суюшов, Владислав Сорокин, Сабрина Рамазанова, Рустам Абайдулин, Карина Хсанова и Ильнара Набиева.

В ходе мероприятия наградили волонтёров, оказавших помощь в проведении юбилея района: Артёма Крекина, Ирину Никитюк и Марию Крапивину.

За активное участие в развитии добровольчества награждены: Наталья Пенежина, Василиса Григорук, Лиана Валиева, Даниил Прозоров, Ольга Скареднова, Елизавета Семенкова, Анна Чурикова, Кристина Шевелёва, Анастасия Алуки и Вероника Кармакова.

Ребята представили свои творческие отчёты, как провели это лето.

Пока жюри подводило итоги конкурса, зал наслаждался просмотром фотографий и музыкальными номерами участников художественной самодеятельности районного Дома культуры.

– Вам всем благодарна за то, что вы смело и активно высту-

пили на сцене. Показали то, что вы делали летом. Фестиваль итоговый «Трудовое лето» – это оценка вашего труда. Всем большое спасибо, вы огромные молодцы, и мы надеемся, что в дальнейшем будете участвовать во всех трудовых мероприятиях, – сказала начальник управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики Светлана Лыткина.

Грамотой за третье место в районном фестивале «Трудовое лето – 2023» награждён трудовой отряд Новопетровского филиала Аромашевской школы, второе место у Кротовского филиала и победителями стали ребята Новоалтулинского филиала.

# Горячая пора

• Александр НИКОЛАЕВ

В сельскохозяйственной отрасли важен каждый человек: водитель, тракторист, комбайнер. Есть в этой сфере и те, чья работа на первый взгляд не особо видна, но от неё зависит многое. Чтобы каждый труженик поля мог работать, ему необходимо отдохнуть в течение трудового дня и полноценное питание.

Мы побывали в ООО СП «Голышмановское» и пообщались с теми, кто готовит для сотрудников вкусные и сытные обеды и ужины. Ольга Обухова работает поваром на предприятии уже порядка восьми лет и не припоминает, чтобы в какой-то день

приходилось выполнять свою работу вразвалочку.

— Конечно, всё делаем быстро, ведь нужно кормить работников нашего предприятия начиная от Малышенки и заканчивая Юрминкой, а это обед и ужин, — рассказывает Ольга Александровна.

Рабочий день сельского повара начинается в семь часов и заканчивается к 17:00. К 11 часам нужно приготовить обед из первого и второго блюд, затем — выпечка и подготовка к ужину. И накормить нужно порядка 100 человек! Пока беседуем, Ольга Александровна продолжает формировать термосы с едой, которые через несколько минут

отправят в поля и на фермы.

— Пока идёт страда, у нас не бывает выходных. Ведь работников нужно кормить. Зимой после завершения уборочной идём в отпуск и перед подготовкой к посевной вновь становимся за плиту, — отмечает повар.

На кухне Ольге Обуховой помогает Оксана Лиханова.

— В мои задачи входит подготовка посуды, термосов. Уже привыкла к такому ритму, всё делаем бегом, — улыбаясь, говорит Оксана Сергеевна.

— Девушки нас кормят хорошо, сам частенько обедаю в поле, всё нравится и вкусно, — отмечает водитель Иван Шипилов.



• Скоро термосы с горячим обедом прибудут в поле.

## ЭХО ПРАЗДНИКА

# Учитель – профессии прекрасней нет на свете

• Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

**В районном Доме культуры 5 октября прошёл праздничный концерт, посвящённый Дню учителя. Участниками мероприятия стали учителя, воспитатели детских садов, ветераны педагогического труда.**

Важным моментом торжества стали поздравления педагогов и вручение наград. Участников мероприятия с профессиональным праздником поздравил глава района Игорь Власов. Он отметил важность и значимость роли учителей и воспитателей в становлении личности детей, поблагодарил их за самоотверженный труд и преданность

своей профессии. Пожелал педагогам крепкого здоровья, реализации всех намеченных планов, новых побед и свершений на профессиональном поприще.

Два учителя — Оксана Горчакова из Юрминки и Ирина Григорьева из Аромашево за значительный вклад в обучение и воспитание подрастающего поколения, профессионализм и преданность педагогическому делу получили из рук Игоря Анатольевича почётные грамоты. Преподаватель биологии Ирина Богачёва из Русаково и воспитатель детского сада «Сказка» Светлана Петрина из Аромашево удостоились благодарственных писем главы района.

На празднике виновников

торжества поздравила начальник управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики Светлана Лыткина. В своей поздравительной речи руководитель выразила всем работникам сферы образования, ветеранам отрасли признательность за их нелёгкий труд. Она отметила, что именно благодаря их профессиональному, терпению и любви к делу, которым занимаются, дети, вырастая, становятся образованными, успешными и уверенными в себе людьми.

За высокий профессионализм и добросовестный труд, большой личный вклад в развитие подрастающего поколения и в связи с празднованием Дня учителя Светлана Леонидовна

грамотами управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики отметила педагогов: Наталью Левенкову из Слободчиков; Ольгу Койло, Ирину Лежнёву, Екатерину Очилбоеву и Ольгу Смирнову из Юрминки. Наград удостоились и работники дошкольного образования, обладателями грамот стали: воспитатели Ирина Соколова из Аромашево и Татьяна Новикова из Юрминки, а также помощники воспитателей Светлана Бородина и Татьяна Иванова из Аромашево, Татьяна Савчук из Юрминки. Педагог-организатор Новоалтулинского филиала Аромашевской средней школы Гульгена Назырова за вклад в возрождение, сохранение и развитие наци-

ональной культуры, духовных традиций татарского народа получила благодарность депутата Государственной думы Ильдара Гильмутдинова.

После награждения праздничный концерт продолжил замечательный концерт, на котором с музыкальными и танцевальными номерами выступили артисты районного Дома культуры, воспитанники детских хореографических кружков из РДК и детского сада «Сказка», свои творческие номера представили и виновники торжества — педагоги и воспитатели. Участники праздничного мероприятия отдохнули от повседневной работы, окунулись в атмосферу тепла, добра, уважения и признания.



ПРОФОРИЕНТАЦИЯ ШКОЛЬНИКОВ

# День дублёра – в Аромашево



● ● Ксения САМСОНОВА  
Лариса ГИЗАТУЛЛИНА

В День дублёра учащимся Аромашевской средней школы была предоставлена возможность проявить свои способности в качестве руководителей учреждений. Некоторые школьники «заменили» специалистов администрации района, другие – педагогов...

## ШКОЛЬНИКИ В РОЛИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ УЧРЕЖДЕНИЙ

– Идея зародилась весной, когда педагог Светлана Степанюк и её ученица Ольга Скареднова вместе работали над своим проектом. И в тот момент у меня возникла такая идея – на День самоуправления школьниками заменить руководителей. Такие новшества помогут ребятам в выборе будущей профессии, – отметил глава района Игорь Власов.

С самого утра дублёры приступили к своей работе. Руководителя муниципалитета заменила ученица Аромашевской школы Ольга Скареднова. Она провела аппаратное совещание, приём граждан, а также посетила несколько строящихся объектов.

– В первую очередь хочу поблагодарить Игоря Анатольевича за предоставленную возможность попробовать себя в роли главы района. Это было очень интересно, но в то же время и сложный опыт, а также отличная профориентация, – прокомментировала Ольга Скареднова.

Ахмед Ажигов дублировал начальника управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики.

– Мне понравилось почувствовать себя руководителем, пообщаться со специалистами и узнать, как работает всё. Я серьёзно задумался о своей профориентации, – сказал Ахмед Ажигов.

Денис Готфрид в этот день стал дублёром директора детско-юношеской спортивной школы «Фортуна».

– Это ценный опыт, новые знакомства, увлекательный рабочий процесс и незабываемые эмоции, – рассказал о своих впечатлениях молодой человек.

В заключение наставники поблагодарили своих дублёров и оценили их работу на достаточно высоком уровне.

Школьникам понравилось участвовать в Дне дублёра. Все сошлись во мнении, что такой день следует проводить чаще, поскольку это приносит пользу детям.

## УЧЕНИКИ ПОМЕНЯЛИСЬ МЕСТАМИ С УЧИТЕЛЯМИ

В Аромашевской школе 5 октября День самоуправления был приурочен к профессиональному празднику педагогов. Учителя-дублёры, в качестве которых выступили учащиеся 9, 10 и 11 классов, провели уроки вместо своих учителей.

С самого утра в коридорах образовательного учреждения царила праздничная атмосфера: цветы, улыбки, музыка, учащиеся встречали каждого учителя с разноцветными шарами и поздравительными открытками. Ещё этот день был примечательным тем, что старшеклассники поменялись местами со своими педагогами и попробовали себя в роли школьной администрации, учителей-предметников и учителей начальных классов. Ребята почувствовали на себе школьную жизнь с другой стороны и дали своим преподавателям возможность немножко расслабиться. В качестве директора-дублёра была десятиклассница Ирина Никитюк, которая в течение всего дня координировала учебный процесс, воспитательную работу с детьми, а юные педагоги провели уроки в классах. Надо отметить, что среди учителей-дублёров были те, кто взял на себя эту роль впервые, и те, кто уже имеет опыт. Позже в ходе беседы старшеклассники отметили, насколько сложна учительская работа, каким трудоёмким является процесс подготовки к урокам, и как не просто удержать дисциплину и внимание учеников во время учебных занятий. Ирина Никитюк поделилась,

что пока не определилась с выбором профессии, но участие в Дне дублёра для неё отличный способ профориентации.

– Испытываю большое волнение, очень интересно пробовать себя в роли директора и, конечно, приятно, что мне доверили такую ответственную должность, – призналась Ирина.

Виктория Трифонова в День дублёра заменила учителя начальных классов.

– Переживаю, хотя основательно подготовилась. Несмотря на то, что дети внимательно слушают, не балуются на уроке, волнение не проходит. Мне нужно провести ещё математику и технологию у ребят. Как это не просто, оказывается, быть учителем! – эмоционально поделилась Вика.

У педагога-дублёра Дарьи Ильиной только что закончился урок, когда подошла к ней побеседовать. Девушка отметила, что уже второй раз участвует в подобном мероприятии.

– Волнуюсь уже гораздо меньше, и раз имеется опыт, то и проводить уроки мне чуть легче. В этом году под моим началом семиклассники, ребята ведут себя на уроках нормально. День дублёра в школе даёт возможность познать, что значит быть учителем, насколько эта профессия сложная и ответственная. Сейчас понимаю, что для того, чтобы учить детей, нужно очень много знать, в любой ситуации уметь сохранять самообладание.

Старшеклассник Илья Мельюхов, который стал на время учителем информатики в 12 классе, где учениками являлись педагоги, отметил, что планирует связать свою будущую профессиональную деятельность со школой и поэтому участие в нынешнем мероприятии – это опыт, который ему обязательно пригодится. Уроки, со слов юноши, проходят весело и интересно.

– Каково быть учителем? – поинтересовалась у своего собеседника.

– Испытываю чувство власти, – шутливо ответил старшеклассник.

Своим мнением поделились и учитель. Светлана Михайловна Некричевских

отметила, что ребята, заменившие педагогов, подошли к делу добросовестно и ответственно. Они постарались сделать свои уроки не только познавательными, но и весёлыми. Для учителей День самоуправления – это всегда запоминающееся и приятное событие.

В этот день в качестве дублёров выступили почти 30 старшеклассников. Директор Аромашевской средней школы Анастасия Георгиевна Ковалёва рассказала, что всему предшествовала серьёзная предварительная подготовка. Перед мероприятием педагоги проконсультировали своих дублёров, дали рекомендации, согласовали темы уроков. Чтобы не возникло проблем с дисциплиной, а также в целях поддержки юных учителей, во всех классах присутствовали педагоги.

– В текущем году День дублёра несколько расширил свои границы. Мероприятие проходит не только в стенах образовательного учреждения, но и в администрации района, учреждениях, подведомственных управлению образования, культуры, спорта и молодёжной политики, – прокомментировала Анастасия Георгиевна.

В этот день в школе побывала начальник управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики Светлана Лыткина со своим дублёром – учащимся 9 класса Ахмедом Ажиговым. В сопровождении школьной администрации гости прошли по классам: посмотрели, как идёт учебный процесс, пообщались с учащимися, учителями-дублёрами, поздравили педагогов с профессиональным праздником – Днём учителя.

Светлана Леонидовна отметила, что деловая игра – День самоуправления, организованная нынче не только в школе, но и в органах власти, учреждениях социальной сферы, даёт возможность сформировать у учащихся старших классов представление о многообразии профессий, попробовать себя в них, определить для себя будущее.

ПОДПИСКА – 2024

## Уважаемые аромашевцы!

Со 2 по 12 октября проходит ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ на I полугодие 2024 года, в рамках которой можно подписаться на районную газету «СЛАВА ТРУДУ» и ряд других подписных изданий со скидкой.

Стоимость подписки на газету «Слава труду» составляет:

- на 6 месяцев – 700 руб. 86 коп.
- на 3 месяца – 350 руб. 43 коп.;
- на месяц – 116 руб. 81 коп.



Цена льготной подписки на «СЛАВА ТРУДУ» сохранилась – 300 рублей за полугодовой комплект, 150 рублей – за три месяца. Подписку можно оформить в редакции по адресу: с. Аромашево, ул. Кирова, д. 13 с 8 до 16 часов. Условие льготной подписки – читателю необходимо забирать свою газету самостоятельно у нас в редакции.

**КТО ХОЧЕТ ОСТАВАТЬСЯ В КУРСЕ СОБЫТИЙ, ПРОИСХОДЯЩИХ В РАЙОНЕ, ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!**

Информация, опубликованная от 04.10.2023 г. в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:03:0000000:810, разрешенное использование – сельскохозяйственное производство, площадью 1400074 кв. м, с местоположением: Тюменская область, Аромашевский район, на территории Сорочкинского сельского поселения, считать недействительной.

## В райцентре прошла тренировка по ГО

• **Ксения САМСОНОВА**

В преддверии Дня гражданской обороны в России в рамках всероссийской штабной тренировки по гражданской обороне на территории села Аромашево прошли учения, в которых были задействованы все силы и средства РСЧС. Сценарий мероприятия включал в себя аварийно-спасательные и другие неотложные работы, эвакуацию населения из зоны ЧС. Особое внимание было уделено правильной оценке ситуации и принятию решений органами управления.

– Наш район принял участие во всероссийской тренировке. Были спланированы и проведены мероприятия. Направление для отработки – на территории района возможно появление диверсионно-разведывательных групп, кото-

рые могут совершить террористические акты в отношении объектов жизнеобеспечения, – рассказал специалист ГО и ЧС администрации Станислав Нагаев.

Состоялись также смотр формирования гражданской обороны, мероприятия по раскрытию объектов ГО, проведены специальные учения на объекте жизнеобеспечения по ликвидации террористического акта и заседание эвакоприёмы комиссии.

Первый заместитель главы района Иван Пятiletov, начальник управления образования, культуры, спорта и молодёжной политики администрации района Светлана Лыткина и специалист ГО и ЧС администрации Станислав Нагаев посетили эвакоприёмный пункт на базе Аромашевской средней школы.



• Аромашевские оперативные службы отработали слаженность действий в условиях ЧС.

**Приходи служить по контракту**

Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей

Единовременная выплата 295 тысяч рублей

195 тысяч рублей от Минобороны РФ  
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

8 (3452) 79-19-05  
117

**Учредитель:**  
Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области.  
Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.

**Издатель:**  
Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Слава труду». 627350, Тюменская область, с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

Газета отпечатана в ООО «Ишимская типография»  
Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области и Министерства цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ

**Директор, главный редактор А.Н. Барабанщиков – 8 (34545) 2-30-58.**

**М.М. Осокина** – редактор газеты (тел.: 2-11-64);

**А.А. Андреева** – редактор радио «Говорит Аромашево» (тел.: 2-13-39);  
**Л.З. Гизатуллина** – заведующая отделом писем и социальных проблем (тел.: 2-16-54);

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. | Свидетельство о регистрации: ПИ № ТУ72-01414 от 23 декабря 2016 г.

**С.Н. Степанюк** – заведующий отделом общественно-политической жизни (тел.: 2-30-56);

**К.В. Самсонова** – редактор сайта «Аромашево Онлайн» (тел.: 2-11-64);  
**Л.А. Шамшурин** – главный бухгалтер (тел.: 2-11-85).

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ:**  
принимаются с 8 до 16 часов, общед 12 до 13 часов;  
• телефон/факс: 2-11-85.  
• e-mail: [reklama.slavatrudu@yandex.ru](mailto:reklama.slavatrudu@yandex.ru)

– Ответственность за достоверность рекламы несут рекламирующие лица.  
– Материалы, помеченные знаком «», публикуются на договорной основе.  
– Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.  
– Поступившие в редакцию материалы не рецензируются и не возвращаются.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС**  
54332  
**ТИРАЖ 1604 ЭКЗ.**  
**ЗАКАЗ № 81**  
**ЦЕНА 13 РУБ. 60 КОП.**

<http://aromashevo.online>  
 strudu72@obl72.ru

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
627350, Тюменская область,  
с. Аромашево, ул. Кирова, 13.

**6+**

| © При копировании материалов ссылка на источник обязательна!